

Вырезка из газеты

1 2 МАЯ 1978

ТАМБОВСКАЯ
ПРАВДА

г. Тамбов

БЕНЕФИС

Театральный сезон в Мичуринске завершился бенефисом заслуженного артиста РСФСР Ивана Николаевича Полянского.

В переводе с французского «бенефис» означает «прибыль». Так назывались спектакли, сбор от которых поступал в пользу актера — виновника торжества. Бенефис имел для актера не только материальное значение. Право на него означало признание заслуг. Его получали (во всяком случае, должны были получать) наиболее любимые публикой, наиболее талантливые актеры. К тому же им предоставлялась возможность выбрать роль такую, чтобы талант этот проявился ярко, в полную силу. И потому бенефис — это еще и праздник актерской души, праздник зрителей. В этом значении бенефисы возрождаются на советской сцене.

Бенефис И. Н. Полянского совпал с 60-летием артиста. Но и без этой юбилейной даты Иван Николаевич несомненно первым имел на него право. Разносторонний, очень требовательный к себе артист, он является гордостью Мичуринского драматического театра. Знают его в области и как неутомимого пропагандиста театрального искусства.

Спектакль «Старик» по пьесе М. Горького (режиссер Г. Акулов), показанный в этот вечер, по мнению заведующей горотделом культуры Л. П. Гончаровой, лучшая работа коллектива в прошедшем сезоне. «Мне кажется, что в этой пьесе я хотел показать, до чего отвратителен человек, влюбленный в свое

страдание и поэтому считающий себя вправе мстить всем и каждому за то, что лично ему пришлось потерпеть в жизни», — объяснял сам Горький замысел своего произведения. И вот такого человека играл Иван Николаевич Полянский. С каждым явлением его образ обогащался все новыми и новыми красками. Сидя в зале, испытываешь резкую неприязнь к Старику и в то же время получаешь удовольствие от выразительного мастерства артиста, который последовательно ведет нас к постижению сути того человеческого типа, что заключен в образе его героя.

Едва смолкли аплодисменты после спектакля, как занавес раздвинулся вновь, и праздник продолжился чествованием юбиляра. Много теплых слов было сказано Ивану Николаевичу секретарем горкома партии Э. М. Мордановой, председателем городской организации общества «Знание» А. Н. Быхаревым, ректором Мичуринского пединститута Н. К. Миттовым, заслуженным артистом РСФСР Н. И. Гайдышевным, директором облдрамтеатра имени Луначарского В. Ф. Марченко и другими выступающими. Было много приветственных адресов, а еще больше поздравительных телеграмм из разных городов страны, где знают и любят Полянского — актера и человека.

Ю. СЛАВЯНОВ.